| Scio, quid sciam

MATEMATIKA

pro zaky 5. trid zakladni Skoly

P¥irozena cisla
TEXT K ULOZE 1

Jirka si vypsal zudebnice zemépisu rozlohy jednotlivych
svétadili:

Evropa 10 382 000 km’
Asie 44 396 000 km?

Amerika 42 199 000 km*
Afrika 30 329 000 km®
Australie 8 941 000 km?
Antarktida | 13 175 000 km®

Na zakladé uvedenych tdaji rozhodnéte o tvrzeni, zda plati:

1. ano(A) —ne(B)  Evropa je druhym nejmensim svétadilem.

TEXT K ULOZE 5

Rozhodnéte, zda je ¢islo 21 feSenim rovnice:

5. ano(A) — ne(B) 15-y=6

6.

Marie nakoupila 7 rizi, vazicku za 68 korun a hnojivo za
32 korun. Celkem zaplatila 212 korun. Kolik stéla jedna ruze?

(A) 7Kg
(B) 12K&
(©) 15K&
(D) 16Ks

2.

Sourozenci Milena, Honza a Petr si porovnévaji své uspory.
Honza ma 3 stokoruny, 5 padesatikorun, 1 dvacetikorunu a
2 pétikoruny.

Petr mé 4 stokoruny, 2 padesatikoruny, 1 dvacetikorunu a
2 desetikoruny.

Milena mé 4 stokoruny, 3 padesatikoruny a 5 dvoukorun.
Plati, Ze:

7.

Jaky je vysledek nasledujiciho ptikladu?
6+4.4):2+(12:2)="?

A) 10

®) 17

©) 20

D) 26

8.

Jaky dostanete vysledek, kdyZ od souctu &isel 15 a9 odectete
podil ¢isel 21 a 7?7

(A) nejvice mé Honza a Milena s Petrem maji stejné A 21
(B) nejvice mé Milena a nejmeéné Petr B) 27
(C) nejvice mé Honza a nejméné Petr (©) 121
(D) nejvice mé Milena a Honza s Petrem maji stejn€ (D) 132
3; 9.

Nasledujici &tyfi ¢isla zaokrouhlete na stovky a pak je sectéte.

1813 12558 5406 61
Jaky dostanete soucet?

(A) 19 800
(B) 19900
(C) 20000
(D) 20100

Petr je 0 14 cm men3i nez Adam, Martin je o 9 cm vétsi nez Petr.
Jestlize Adam mé&fi 157 cm, kolik méfi Martin?

(A) 146 cm
(B) 152cm
(C) 162 cm
(D) 180 cm

4.

V $atn& ¥aki paté tiidy je 56 bot a 22 &epic. Kolik zaka této tridy
pfislo do skoly v botach, ale bez Cepice?

(A) 6
(B) 12
(©) 22
(D) 34

10.

Adélka ma jednu dvousetkorunu, dvé stokoruny, jednu
padesatikorunu  a jednu desetikorunu. Chtéla by si koupit
panenku v cené¢ 390 K& akong za 107 K¢&. Které tvrzeni je
spravné?

(A) Muze si koupit pouze koné.

(B) Muize si koupit obé hracky a jeste ji zbudou penize.

(C) Muze si koupit ob€ hracky a uZ ji zadné penize nezbudou.
(D) Muze si koupit pouze panenku nebo pouze koné.
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Wiepen Ao

Scio, quid sciam

Q Vim, co umimj

) 18

Které z nerovnic vyhovuji pfirozend ¢isla 7, 8, 97

(A) 6<x<9
B) 6<x<9
(C) 7<x<9
D) 7£x<9

12.

Vyberte, na které &iselné ose je Sipkou oznaceno &islo 36:

Zlomky
15.
Ktery z nasledujicich zlomka ma Citatel tfikrat mensi nez
jmenovatel?
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Glu‘ oo |

Maminka rozdélila dort na &tvrtiny a kazdou ¢ast pak jeSt¢ na
tretiny. Kolik stejnych &&sti maminka ziskala po druhém kréjeni?

(A):-:L -
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13.

Primérnd denni produkce mléka mlékdmy Bilé zlato je
vyjadiena grafem. Pavel si graf prohlédl a fekl: , Produkce mléka
stale klesa“. Petr se pfidal: ,,Produkce mléka byla nejniZsi v roce
1996%. Nakonec Martin vycetl z grafu tuto informaci: ,,V roce
1998 klesla produkce mléka pod 5 tisic litrd“. Pravdu ma:

‘ Denni produkce mléka v mlékarné Bilé zlato
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(A) jen Martin

(B) jen Petr

(C) jen Pavel s Martinem
(D) nikdo z nich

14.

Ve kterém roce byla postavena budova, je-li na ni jako rok
postaveni napsano fimskymi ¢islicemi MDCCLXIX?

(A) 1439
(B) 1659
(C) 1769
(D) 1871

A) 6
®B) 7
© 9
(D) 12
17.
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Vysledek prikladu — + = — — + — je:
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18.

Vyrobek, jehoz piivodni cena byla 2400 K¢, byl po technickém
vylep3eni zdrazen o tfetinu své pivodni ceny. Jaka je nova cena
vyrobku?

(A) 3200 K¢

(B) 2700 K¢

(C) 1600 K¢

(D) 800Ke¢

19.

V ovocném sadu je 30 jabloni, coZ je pétina vSech stromil. Kolik
je v sadu celkem stroma?

A) 6
(B) 35
(C) 90
(D) 150
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D

Vim, co umim j

20.

Honza dostal od babicky 2 sacky bonbonid. V prvnim bylo
24 bonbont a ve druhém 18 bonbond. Z kazdého sacku si Honza
vzal jednu 3estinu. Kolik si vzal dohromady bonbontii?

24.

Do zahrady obdélnikového tvaru o rozmérech 24 metra
a 30 metrti se vstupuje na dvou mistech dfevénou brankou o §ifce
1 metr. Kolik pletiva bude tfeba na oploceni zahrady?

A S (A) 718 m
®) 6 (B) 538m
©) 7 (C) 106 m
D) 8 (D) 54m
Obrazce Prevody
21. 25.

Na latce se pravidelng stiidaji podélné ¢ervené, modré a bilé
prouzky. Cerveny prouzek je 3iroky 4 cm, modry 2 cm a bily
3 cm. Jak Siroka je latka, jestlize oba okraje latky jsou Cervené a
modrych prouzki je 67

(A) 13cm

(B) 24cm

(C) 54cm

(D) 58cm

Kolik minut je jedna tfetina dne?
(A) 210
(B) 240
(C) 420
(D) 480

22.

List v pozndmkovém bloku méa rozmery 10 cm a 20 cm. Kolik
takovych listd je nejméné tfeba na uplné pokryti ¢tverce, ktery
mé obsah 1 m*?

26.

Primérna hmotnost slona afrického je 6 tun a primérnéd hmotnost
medvéda hnédého 250 kg. Které tvrzeni plati?

(A) slon je primé&mé 4krat téz3i nez medved

(B) slon je primérng 24krat t€Z8i nez medved

(C) slon je pramérné 40krat t€Z3i nez medved

(D) slon je primémné 240krét t€ZSi nez medved

(A) 100
B) 50
(C) 30
D) 20
23.

Pétithelnik na obrazku se skladd ze cCtverce, obdélniku
a rovnostranného trojuhelniku. Délka strany Ctverce je 6 cm,
del$i strana obdélniku je dlouhé 12 cm.

Jaky je obvod celého pétithelniku?

(A) 48cm
(B) 60cm
(C) 66cm
(D) 120 cm

27.

Vlak vyjel v 10 h 42 min, cesta trvala 3 h 25 min. V kolik hodin
dorazil vlak do cilové stanice?

(A) 7h17min
(B) 8h 7min
(C) 13h 17 min
(D) 14h 7 min
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